



移民信箱

李亞倫律師主答  
/ 溫麗菁助理整理偷渡  
來美

## 如何申請合法身分?

## IVY 讀者問:

我的朋友在2009年1月從墨西哥邊界偷渡入境，在美國沒有被捕。入境後，她認識了一個美國白人並住在一起。現在他們打算結婚。請問：我的朋友要如何申請身分？她應該在結婚前還是結婚後申請政治庇護？如果他們現在要結婚，她應該用什麼文件登記結婚？應該用她的中國護照或其他文件？以她現在的情況，我的朋友有什麼方法可以順利地獲得合法身分？

答：

假如當事人在2001年4月30日前申請勞工紙或移民簽證，且於2000年12月21日當日人在美國，可獲得245(i)條款的機會。此條款也適用於在1998年1月15日前申請的當事人(但當事人不必提供人在美國的要求)。除非你的朋友是245(i)條款的受益人，此條款允許大多數非法入境申請永久綠卡的當事人在美國面談，否則她不符合透過結婚獲得永久居民的條件，須離開美國去領事館辦理簽證。但在美國非法居留的當事人會受到三

年不得再入境的懲罰。如果你朋友在美國非法居留超過一年會受到十年不得再入境的懲罰。受到三年或十年不得再入境限制的當事人，若可證明如果美國公民或永久居民配偶或父母的生活將受到極大的困難，則有資格申請豁免。

你的朋友在入境美國一年內可申請政治庇護。提供證明她於入境一年之內遞交申請政治庇護I-589表的責任全在她身上。她也要證明她曾遭受迫害或有充足的理由擔心害怕若回祖國將因政治觀點、宗教、民族、社團成員或種族而受到迫害。如果她希望申請政治庇護，她應收集所有過去的證據及害怕未來遭受迫害的充分理由，向她居住處有管轄權的移民服務中心提出申請。

我無法判斷你的朋友將可順利的拿到合法身分，或甚至符合申請的條件。如果她已經結婚，又沒有資格調整身分，她和她的丈夫可以向美國公民及移民局的在芝加哥信箱投寄遞交I-130親屬移民申請表，並連同家庭履歷表(G-325A表)、結婚證書和以前的婚姻終止證明。你朋友及她丈夫要在申請表上各附上兩張護照型的照片。如果她可用245(i)條款資格來調整身分，她在向芝加哥信箱遞交I-130表的同時，還要遞交I-485調整身份為永久居民的申請表及I-485A表、出生證明、體格檢查表、I-864經濟擔保書及護照複印件。

持台灣護照回台一年  
如何保美國公民身分

常讀者問：

我是美國公民，打算用台灣護照進入台灣並停留一年多。需要怎麼做才能確保入境美國沒有問題？

我在2007年回台灣超過七個月。當我在波士頓台灣辦事處辦台灣護照時，他們說美國公民持台灣護照回台灣超過六個月，美國護照上一定要加蓋台灣簽證，否則回美入境時，我的美國護照可能會被美國海關人員沒收或撕毀，因為美國護照上沒有回台灣的紀錄，而懷疑我可能有兩份護照，所以美國護照會被沒收。因此那時我

付了一百元讓他們在我的美國護照上蓋台灣簽證，所以能在回台灣七個月後順利返回美國。我在2010年須回台灣一年，需要採取那些步驟來保護自己？

答：

在這個加強治安的時期，國安局安全調查員或許會積極試圖知道到底美國公民旅行時去了那些地方。否則你去台灣是用台灣護照或美國護照，不會有什麼區別。美國公民只要沒有犯下放棄國籍的罪，在海外旅遊多久都可以。持有和美國沒有打仗或對美國不懷敵意國家的外國護照，不構成放棄國籍的罪行。

如果政府能提出證明你隱瞞或歪曲事實，故意歪曲事實或隱瞞，這些事關重大，且你的公民身分是因為歪曲事實或隱瞞才拿到的，那麼你的公民身分有可能被撤銷。

如果你在申請公民填表時沒有歪曲事實或隱瞞，你的公民身分不會被撤銷。

酒駕偽造文書  
仍可移民美國

匿名者問：

我跟美國白人男友交往了一年，我打算結婚，但有下列問題：

我人在台灣，2006年因酒後駕車被送往警察局。當時我酒醉失去記憶用我乾妹妹的名字，並在文件上簽了她的名字。第二天酒醒，我到警察局自首。警察原先說我會被緩刑，但是我被判三個月。判決在2007年被減刑，我付了半個月的易科罰金。我現在有公共危險及偽造文書的紀錄。我沒有上訴。

如果我在台灣辦結婚，再去在台協會申請結婚移民(CR1)，我需要良民證嗎？我的刑事紀錄會影響簽證申請嗎？他們會拒絕我的簽證申請嗎？我跟我的丈夫會永遠分隔兩地嗎？在CR1等待期我的觀光簽證會失效嗎？我可以到美國旅遊嗎？我的前科有例外情況嗎？尤其是我喝醉半清醒的狀態？我需要做多少努力才會過關？有沒有任何例外有前科也可拿到綠卡的案子？我還有機會嗎？

小啓

「移民信箱」中提供的只是一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，也不一定適用所有情況。

答者與讀者之間，並不存在律師與客戶的關係。

——編者按

答：

除非你人在美國，否則你在16歲後在海外住過超過六個月以上的地方都需要取得警察局開出的良民證。你酒後駕車一般不屬道德敗壞罪行，且一般也不會成為阻止你入境美國的原因，除非你的罪行加重，如駕照吊銷後駕車等。但你向警察提供偽造文書，可以被視為涉及道德敗壞的罪行。但如果這是你唯一的違法事件，你看上去符合例外的輕罪，即當事人只犯過一次最高徒刑不超過一年且監禁不超過六個月的罪。

不幸的是調查你行為之事無法到此告一段落。根據國務院2007年的指示，被判酒後駕車的罪雖然不是無法簽發簽證的法令，但有可能要進一步的調查來決定申請人是否真的不符合資格，因為任何人若有身體或精神上的騷亂失調行為或與騷亂相連的行為，可能或已經對財產、安全、申請人或他人的福利造成威脅。所以，領事館官員會要求申請人到指定醫生小組作更多的評估，就算指定醫生小組在外地也要去。該評估適用於申請人僅因酒後駕車被捕過一次，或在過去兩三年有多過二次或多次酒後駕車的紀錄。如果其他證據顯示有酗酒問題，領事官員必須把申請人轉送給醫生小組。

萬一你的罪行被視為犯了道德敗壞罪兩次，如果你可以證明你受到不可入境美國的懲罰會對你的美國公民或永久居民配偶、父母、兒女造成生活上的極大困難，你或許有申請豁免的資格。